

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
132 (4943)
СРЕДА
1
НОЯБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

## ПОБЕДИТЕЛЯМ юбилейного соревнования

В ознаменование трудовых успехов колlettivov предпринятий и организаций, добившихся во всенародном социалистическом соревновании наилучших результатов в выполнении принятых обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции бюро горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Наградить памятными знаменами ГК КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся коллективы следующих предприятий и организаций:

### ШАХТЫ № 9 ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»

(Начальник шахты В. М. Ильин, секретарь парторганизации Ф. Б. Егер, председатель шахткома А. Т. Никитенко, секретарь комсомольской организации Т. Полкачев).

### ЮК ГРЭС

(Директор С. К. Никитин, секретарь парторганизации Н. Д. Газин, председатель завкома В. М. Лапшин, секретарь комсомольской организации А. Можкин).

### СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 6

(Начальник Г. Д. Каплиенко, секретарь парторганизации Е. П. Гилев, председатель постройкома А. С. Шахов, секретарь комсомольской организации Ю. Шпанко).

### АВТОБАЗЫ КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ»

(Начальник П. К. Шургин, секретарь парт-

организации П. Я. Колесников, председатель местного комитета А. А. Большанин, секретарь комсомольской организации А. Кузнецова).

### ОРСА ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»

(Начальник Н. Н. Почекутов, секретарь парторганизации А. А. Чугунова, председатель местного комитета Е. С. Китикова, секретарь комсомольской организации Т. П. Калина).

### ДЕТСКОГО БОЛЬНИЧНО-ПОЛИКЛИНИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ № 1

(Главврач Л. П. Савинова, секретарь парторганизации З. А. Ипатова, секретарь комсомольской организации Л. Артемова).

### КАЛТАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Председатель исполнкома городского Совета В. Ф. Лебедева, секретарь Е. А. Волынская).

### ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ № 18 г. КАЛТАНА

(Директор Л. Ф. Кузьмина, секретарь парторганизации И. П. Тюрина, председатель местного комитета М. П. Данилов, секретарь комсомольской организации А. Данилов).

Оставить памятные знамена на этих предприятиях и организациях на вечное хранение.

(Окончание на 3 стр.)

## Юбилейное знамя обязывает

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Южнокузбасского производственного комбината, с большой радостью и

гордостью узнали, что наш коллектив награжден памятным знаменем обкома КПСС, областного исполнительного комитета депутатов трудящихся и областного Совета профсоюзов в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы рады доложить, что обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября нашим коллективом, успешно выполнены. Уровень производства по отношению к 1964 году возрос на 25 процентов, производительность труда повысилась на 11,3 процента. За 2 года 10 месяцев выдано сверх взятых обязательств валовой продукции — на

### \* РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ на митинге трудящихся Южнокузбасского производственного комбината

97 тыс. рублей, в том числе сборного железобетона — на 2093 кубометра; кирпича красного — на 275 тыс. штук; себестоимость снижена на 2,2 процента.

В ответ на высокую оценку нашего труда и, идя навстречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильи-

## Первая в мире автоматическая стыковка космических аппаратов на орбите

30 октября 1967 г. в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Космос-188» для продолжения исследования космического пространства и отработки новых систем и элементов конструкции космических аппаратов в соответствии с программой, обставленной ТАСС 16 марта 1962 года.

В 12 часов 20 минут московского времени впервые в мире была осуществлена автоматическая стыковка на орбите искусственного спутника Земли «Космос-188» со спутником «Космос-186», запущенным 27 октября 1967 года.

В 15 часов 50 минут московского времени 30 октября по команде с Земли была про-

ведена автоматическая расстыковка искусственных спутников.

После успешного завершения программы автоматических процессов поиска сближения, стыковки и расстыковки искусственных спутников Земли на орбите «Космос-186» и «Космос-188» продолжают полет и проведение исследования космического пространства.

Осуществление первой в истории автоматической стыковки и расстыковки двух искусственных спутников Земли на орбите — новый замечательный успех советской науки и техники в канун славного юбилея 50-летия Великого Октября.

ТАСС

Да здравствует геройческий рабочий класс Страны Советов — передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Советской власти)

## ОВЕЛИСК ВОИНАМ-ШАХТЕРАМ

В годы Великой Отечественной войны многие горняки шахты «Капитальная-1» ушли на фронт. И более ста из них погибли на полях сражений. В память павшим в боях за Родину коллектив шахты установил обелиск у здания административно-бытового комбината предприятия.

4 ноября 1967 года в 12 часов дня состоится открытие обелиска.

ча Ленина, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить пятилетний план к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции;

2. Изготовить сверхплановой продукции за оставшиеся три года пятилетки на 350 тыс. рублей. В том числе: сборного железобетона — 900 кубометров, кирпича красного — 500 тыс. штук, пиломатериала — 300 кубометров, половой рейки — 600 кубометров, плитуса-наличника 150000 метров;

3. Продолжать вести борьбу за рентабельность работы каждого звена, бригады, смены, цеха, предприятия. Сделать все изде-

лия безубыточными. За счет бесперебойного обеспечения основными материалами, дальнейшего усовершенствования технологии производства, механизации труда, внедрения новой техники, более полного использования отходов производства получить за пятилетие 80 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

4. Повысить производительность труда за пятилетие на 7,5 процента;

5. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента;

6. Добиться высокого качества выпускаемой продукции;

7. Внести и внедрить в производство не менее 120 рап, предложений и добиться от их внедрения условной экономии 90 тыс. рублей;

8. Добиться снижения производственного травматизма;

9. Продолжать работу по благоустройству территории комбината, жилых домов и детских учреждений в городе; высадить деревьев — 2000 штук, кустарников — 6000 штук, цветов 90 тысяч штук;

10. Продолжать оказывать шефскую помощь совхозу «Партизан»;

11. Вызвать на соревнование Томь-Усинский завод железобетонных конструкций.

Репортаж с митинга читайте на второй странице.



# Комсомол рапортует партии

В прошлую субботу вечером ЦБ «Шахтер» напоминал военно-революционный штаб. У входа стояли вооруженные красногвардейцы, матросы и солдаты. У всех входящих они проверяли пропуска и тут же насаживали их на штыки винтовок...

Но вот мы входим, и сразу — в шестидесятые годы. Нарядные парни и девчата, одетые не в приспешник тем, стоящим у дверей... А если присмотреться? Как много общего у этих ребят с теми... Нет, из об единяет и родит не красный бант на груди, этот живой символ революции, их обединяет единая цель, единые мысли и мечты.

В прошлую субботу вечером в ЦБ «Шахтер» комсомольцы нашего города отмечали свою 49-ю годовщину. И в рапортах комсомольских вожаков ясно угадывалась революционный настрой, готовность идти на любое дело, верность идеям и традициям отцов и предков, свергнувших царя, помещиков и капиталистов и утвердивших народную власть в нашей стране.

Комсомольские вожаки шахт и других предприятий рапортовали первому секретарю ГК ВЛКСМ Анатолию Ветрову об успехах молодежи. Ее руками добывается сверхплановый уголь, строятся жилые массивы, озеленяются улицы. И ее голос звучит твердо, когда она произносит слова клятвы верности идеям Октября, идеям нашей партии.

В этом еще раз убедились присутствовавшие на вечере ветераны революции, первых пятилеток и Отечественной войны.

Комсомольцами нашего города добыто свыше 5 тысяч тонн сверхпланового угля, пройдено более 400 метров горных выработок. Особенно отличились коллективы комсомола молодежных бригад Олега Овчарова с «Шушталепской» и Ивана Денисова с «Капитальной 1». Первая в соревновании в честь Дня рождения комсомола выдала 2650 тонн угля сверх плана вместо обещанных 700, а вторая прошла дополнительную более 150 метров горных выработок. Кроме того, комсомольцами нашего города высажено более 5 тысяч деревьев, собрано более 900 тонн металлолома, сэкономлено за счет рабочих предложений 42 тысячи рублей государственных средств.

Дело, завоеванное и утвержденное отцами, — в надежных руках.

С. МИХАИЛОВ.



## ВЕТЕРАНЫ СЛАВЯТ ОКТЯБРЬ

29 октября в ЦБ «Шахтер» собрались ветераны войны и труда, старые коммунисты, стоявшие у истоков революционного обновления России.

Торжественное собрание ветеранов, посвященное 50-летию Великого Октября, открыл первый секретарь ГК КПСС И. П. Кольшин. Он же сделал и вступительное слово. Тов. Кольшин говорил об огромных достижениях нашего народа, осуществленных под руководством Комму-

нистической партии за годы Советской власти, о развитии нашего города, об успехах трудящихся Осинников в юбилейном соревновании...

На трибуне участник гражданской войны, член партии с октября 1917 года И. Б. Малышкин. На примере своей семьи он убедительно показал, как за полвека изменилась жизнь людей в нашей стране. Сам Иван Борисович учился в школе всего одну зиму и двенадцать лет по-

шел работать, а его младший сын, которому сейчас 22 года, учится непрерывно шестнадцать лет. Только после революции трудящиеся России получили восьмичасовой рабочий день, в дополнение к тому сейчас вводится пятидневная рабочая неделя. Второй старейший коммунист А. И. Полубинский рассказал о тяжелом труде шахтеров в царской России, о своем боевом пути в годы гражданской войны.

Денисова, Карпова не раз занимали классные места в городском и областном соревновании. Молодые радиономисты внесли в юбилейную копилку 70 тысяч рублей, собрали 900 тонн металломолома, высадили более 10 тысяч деревьев и кустарников.

Группе старых коммунистов, ветеранов труда и войны, вручены памятные грамоты ГК КПСС.

Собрание приняло обращение к юношам и девушкам нашего города.

## ОБРАЩЕНИЕ

### Городского собрания старых коммунистов и ветеранов войны и труда к молодежи города

Юноши и девушки, комсомольцы и пионеры, наши славные молодые друзья!

Мы, представители старшего поколения, коммунисты и комсомольцы 20-х годов, ветераны войны и труда, шлем вам, молодому поколению, наше искреннее приветствие и поздравление в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Полгода назад восставший пролетариат России под руководством партии большевиков во главе с Великим Лениным нанес сокрушительный удар по старому миру. Великая Октябрьская социалистическая революция свершилась!

И все, что дано вам сегодня, наши дорогие дети и внуки, — общественный строй, не знающий эксплуатации, могучая экономика, радость творческого труда и передовая культура — все это завоевано Октябрем, беспредельным мужеством и стойкостью старших поколений. Все это неразрывно связано с именем и учением Ленина, с героической деятельностью партии коммунистов.

Мы знаем, что для нашей молодежи всегда будет священным примером большевиков-ленинцев, героев Октября и гражданской войны, строителей пятилеток, самоотверженных защитников Родины в борьбе с фашизмом и всех тружеников, кто сегодня укрепляет силу и могущество первого в мире социалистического государства. Мы знаем также, что многие молодые люди завидуют своим отцам — героям гражданской и Отечественной войн и строителям первых пятилеток. Конечно, это было славное героическое время. Но перед современным молодым поколением стоят не менее, если не более, величественные задачи.

Освоить необъятные просторы и колоссальные богатства нашей Родины, еще выше поднять науку, технику, культуру, построить коммунизм и отстоять мир на земле — это такие гигантские и благородные цели, для достижения которых требуются и большие знания, и идейная закалка, и мужество, и геройизм.

Мы, представители старших поколений, с удовлетворением отмечаем, что наша смена правильно понимает свои задачи. На всех наиболее трудных участках коммунистического строительства мы видим нашу молодежь. Вместе со старшими товарищами она воздвигает гигантские электростанции и заводы,

закладывает шахты, строит дороги и линии электропередач. Молодые труженики стали инициаторами движения за коммунистический труд. Лучшие представители нашей молодежи, воспитанные партией Ленина, комсомолом, под руководством своих старших товарищей принимают самое активное участие в штурме космоса, в развитии производства и культуры.

Комсомольско-молодежными бригадами нашего города в юбилейном году пройдено сверх плана более трехсот погонных метров горных выработок. Молодые радиономисты города своим предложением сэкономили государству свыше 70 тысяч рублей. Комсомольцы и молодежь Калтана стали инициаторами движения за превращение своего города в город коммунистического труда и быта.

Товарищи юноши и девушки! Опыт старших поколений, их революционная вера и убежденность — надежное и испытанное оружие в борьбе за утверждение коммунистических идеалов.

Кто бы ты ни был, наш молодой друг, — шахтер или строитель, студент или солдат, учитель или врач, школьник или молодой научный работник — помни, что ты продолжаешь дело, начатое Лениным, дело революции!

Ваши отцы высоко несли по жизни гордое знамя революции, победили разруху и голод, в трудный час отстояли социалистическую Отчизну от посягательств врагов.

Мы призываем вас свято беречь великие завоевания Октября в борьбе за утверждение на земле самой светлой мечты человечества — коммунизма! Глубоко овладевайте знаниями и закаляйте себя физически. Помните, что в человеке будущего гармонически должны сочетаться духовные богатства, моральная чистота и физическое совершенство.

Мы призываем вас отдать все свои силы, весь кипучий энтузиазм благородному труду на благо нашей великой Родины, А если потребуется, грудью встать на ее защиту.

Да здравствует великая социалистическая Родина!

Да здравствует наша великая ленинская Коммунистическая партия!

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник партии!

Пусть всегда на пути к великой цели осеняет вас знамя великого Ленина, знамя бессмертных идей Октября!

шай стране.

Тов. Кургин под бурные аплодисменты участников митинга вручает юбилейное знамя. Его принимают директор комбината Т. П. Шумский, секретарь партбюро Д. Ф. Моренец, председатель завкома Г. А. Исаев, комсорг О. Афанасьева, передовые рабочие Н. Г. Репин, Л. А. Кумченко и другие.

С ответным словом выступили директор Южнокузбасского производственного комбината Т. П. Шумский, руководитель бригады коммунистического труда бетонщиков Н. Г. Репин, секретарь парторганизации деревообделочного завода А. А.

Якушева.

На митинге выступили также управляющий трестом «Кузбассэнергострой» И. А. Старостин и первый секретарь горкома КПСС И. П. Кольшин. Они горячо поздравили коллектива ЮК производственного комбината и пожелали ему дальнейших успехов в труде.

Затем участники митинга приняли резолюцию. От имени рабочих, ИТР и служащих они заверили обком КПСС, облисполком, облпрофсовет и горком КПСС, что будут работать еще лучше и задание пятилетки выполнят досрочно.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## ЮБИЛЕЙНОЕ ЗНАМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

30 октября на Южнокузбасском производственном комбинате состоялся митинг трудящихся по случаю вручения памятного юбилейного знамени Кемеровского обкома КПСС, областного исполнительного комитета депутатов трудящихся и областного Совета профессиональных союзов.

Митинг трудящихся открыл секретарь партбюро промкомбината Д. Ф. Моренец. Он предоставляет слово председателю областного Совета профессиональных союзов, члену бюро Кемеровского обкома КПСС Л. Н. Кургину. Он говорит об успехах, достигнутых советским народом за 50 лет, о том, что подготовка к 50-летию Великого Октября вызвала большой трудовой подъем. И развернувшееся социалистическое соревнование принесло определенный успех коллективу Южнокузбасского производственного комбината, ему решением бюро обкома КПСС, облисполкома и облпрофсовета вручено

и на вечное хранение памятное юбилейное знамя. Тов. Кургин называет десятки коллективов бригад, отличившихся в юбилейном соревновании. От имени бюро обкома КПСС, исполнкома и облпрофсовета он сердечно благодарит всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного комбината за активное участие в социалистическом соревновании и желает им новых успехов во имя строительства коммунизма в на-

# ПОБЕДИТЕЛЯМ юбилейного соревнования

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
как символ трудовой доблести их коллекти-  
вов.

2. Наградить Почетными грамотами ГК КПСС и исполнкуму городского Совета за успехи в социалистическом соревновании и выполнении обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции коллективы следующих предприятий и организаций:

## КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

(Директор Н. Ф. Федотов, секретарь парт-организации З. В. Будченко, председатель местного комитета А. Ф. Задворный, секретарь комсомольской организации З. Лебедева).

## ШАХТЫ «МАЛИНОВСКАЯ»

(Начальник В. И. Емельянов, секретарь партийной организации И. С. Калашников, председатель шахткома В. А. Серов, секретарь комсомольской организации В. Лопатов).

## ШАХТЫ № 4 ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»

(Начальник шахты Д. А. Шмагай, секретарь парторганизации М. И. Бунин, председатель шахткома Н. Ф. Арюткин, секретарь комсомольской организации В. Толочков).

## МАЛИНОВСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЫ

(Директор Д. А. Потапов, секретарь парт-организации И. Г. Куликов, председатель шахткома А. И. Леляк, секретарь комсомольской организации А. Шехольцева).

## ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ»

(Начальник Н. В. Шевченко, секретарь парторганизации М. Ф. Алтухов, председатель местного П. И. Кулагин).

## ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ № 14

(Директор Ф. П. Калинкин, секретарь парторганизации Н. С. Мрякина, председатель завкома Г. А. Иваница, секретарь комсомольской организации В. Машкович).

## ЗАВОДА КВОиТ

(Директор В. М. Стрекин, секретарь парт-организации Г. П. Чуйин, председатель завкома Л. А. Безгодов, секретарь комсомольской организации О. Лобачева).

## СТОЛОВОЙ № 4 ОРСА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»

(Заведующая Г. А. Балахнина, председатель местного комитета В. Ратникова).

## ТУБЕРКУЛЕЗНОГО ДИСПАНСЕРА Г. КАЛТАН

(Главврач Н. И. Образцов, секретарь парт-организации Г. А. Соколова, председатель местного комитета В. С. Жуковская, секретарь комсомольской организации С. Лялина).

## СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 1

(Директор Г. А. Хиля, секретарь парторганизации П. П. Дейнуц, председатель местного комитета О. Г. Иванова, секретарь комсомольской организации Е. Бломбекова).

3. Отметить коллективы следующих предприятий и организаций за успехи в выполнении социалистических обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции:

## ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-1» ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»,

## ЦЕНТРАЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ ТРЕСТА «ОСИННИКИУГОЛЬ»,

ПТУ, ХЛЕБОКОМБИНАТА,

КАЛТАНСКОГО ЮЖНОКУЗБАССКОГО

ПРОМКОМБИНАТА,

ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ,

АВТОКОЛОННЫ ЙОК ГРЭС,

КАЛТАНСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС,

ПИВЗАВОДА,

ГОРНОГО УЧАСТКА ОСИННИКОВСКОГО ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ,

АВТОКОЛОННЫ № 5,

МАГАЗИНА № 14 СПОРТКУЛЬТОРГА,

МАГАЗИНА № 94 ОРСА ПРОДТОВАРОВ,

ГАСТРОНОМА № 10,

КНИГОТОРГА,

ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ № 32.

Горком КПСС и исполнком городского Совета депутатов трудящихся выражают сердечную благодарность всем коллективам предприятий и организаций, выполнившим свои обязательства в честь 50-летия Великой Октябрьской революции и призывают продолжить социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

# НАД ЭТИМ СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

Ритмичность в работе строительных организаций, рост производительности труда и снижение стоимости строительства во многом зависят от того, как налажено материально-техническое снабжение сооружаемых объектов.

Как же поставлено снабжение в Осинниковском шахтостроительном управлении? Надо сказать, очень плохо. Приведу несколько примеров.

В прошлом году на основной промплощадке шахты «Капитальная-1» был заложен блок клетевого ствола. Он в основном из сборного железобетона и керамзитобетона, которого требовалось уложить около 1000 кубов. В мае того же года на этом объекте был смонтирован мощный 25-тонный башенный кран ВК-300. По своей производительности этот механизм смог бы уложить указанное количество конструкций в течение двух месяцев.

А что же получилось на практике? Начиная с июня прошлого года, ежемесячно этот объект аккуратно включался в план и утверждался трестом. В соответствии с планом подавались заявки на сборный железобетон. Фактически его поступило в третьем квартале — 21 куб. в четвертом — 83, в первом текущего года — 276 и т. д. Причем, железо-

бетонные конструкции поставлялись некомплектно. Из-за отсутствия отдельных деталей нельзя было монтировать другие, имеющиеся в наличии.

В итоге до сих пор монтаж блока не закончен. За это время от заказчика получено денег 92 тысячи рублей, а уплачено Кузнецкому управлению механизации за кран 27,3 тысячи вместо положенных по единому расценкам 5 тысяч. Переплата составила более 22 тысяч рублей.

На строительстве плашевой фабрики должно быть уложено 3487 кубометров сборного железобетона. Для укладки и монтажа конструкций установлено два мощных башенных крана БКСМ-7,5.

Несмотря на утвержденный комбинатом «Кузбассшахтстрой» график поставки сборного железобетона, он почти ежемесячно трестом «Кузбассжелезобетон» срывался. Конструкции поставлялись некомплектно. Долгое время не было закладных частей, из-за которых нельзя было монтировать имеющиеся в наличии.

До сих пор монтаж незакончен, а КУМ уже уплачено за краны около 17 тысяч рублей (переплачено более 5 тысяч).

Еще хуже обстоит дело с ходком, строительство которого надо было при любых обстоятельствах закон-

чить до наступления зимы. Для этого объекта необходимо получить и уложить 77 тонн арматурного железа, но виду его несвоевременной поставки до сего времени уложено меньше половины. На днях пришлось снять бригаду и перебросить на другие работы.

Как правило, ни один месяц материальные заявки строителей полностью не удовлетворяются. Это нарушает графики и ритмичность в работе, порождает первозность и простоту людей. Из-за неудовлетворительного снабжения строители терпят убытки, зачастую срывают сроки ввода объектов в эксплуатацию.

Как известно, в настоящее время строительство вступило в такую fazu своего развития, когда вопросы совершенствования его становятся важнейшим условием дальнейшего прогресса. В этих печах еще в прошлом году Советом Министров СССР было принято постановление о внедрении в народное хозяйство системы сетевого планирования на основе сетевых графиков.

Но сетевое планирование в строительстве можно осуществить лишь при четком материально-техническом снабжении. На своевременное и комплектное снабжение материалами влияет и такой фактор, как своевре-

менное обеспечение объектов проектно-технической документацией. А у нас во многих случаях включаются в план объекты, не обеспеченные на начало года проектно-сметной документацией, или включаются в план дополнительные объекты в середине года. Ясно, что при таких обстоятельствах строители не могут своевременно заказать материалы на эти объекты.

Например, из-за отсутствия на первое января 1967 года проекта на котельную швейной фабрики, строители не смогли дать заявку на получение для этого объекта арматурного железа, сборного железобетона и других нужных материалов.

В течение этого года в план были включены такие объекты как электроподстанция на шахте «Капитальная-3» и Осинниковский пивзавод. Следовательно на эти объекты строители не смогли своевременно заказать необходимые материалы.

Для обеспечения четкой системы снабжения во многих строительных трестах организованы управления комплексацией, которые сейчас вполне оправдали. Стоило бы об этом подумать и руководителям наших выше-стоящих организаций.

И. КОВКУ,  
начальник плавового  
отдела ОШСУ.

РИГА. 100 тысяч автопокрышек можно изготовить из корда, выпущенного сверх плана в юбилейном году на Даугавпилсском заводе синтетического волокна. Эти покрышки будут значительно долговечнее прежних — они изготовлены из корда повышенной прочности.

КРАСНОАРМЕЙСК (Донецкая область). Мировой рекорд добычи угля, установленный бригадой Николая Гринды три года назад, перекрыт бригадой Анатолия Степанова с шахты «Краснолиманская»; с помощью комплекса машин «КМ-87» за 27 рабочих дней бригада добыла 127262 тонны угля — на четыре с половиной тысячи тонн больше, чем выдал коллектив Николая Гринды за 31 рабочий день.

XXX

ЛЭП-750 Конаково — Москва на протяженностью 90 километров поставлена под напряжение 750 тысяч вольт, а затем поняла нагрузку.

Новая линия Конаковская — Москва имеет опытно-промышленное назначение. На ней будут проведены все-сторонние исследования.

Для ЛЭП-750 отечественные научно-исследовательские институты и электротехнические заводы создали уникальное электрооборудование. Таких линий нет еще ни в какой другой европейской стране.

1 НОЯБРЯ, 3 СТР.

# МИР за последние ДНИ

**БЕРЛИН.** Здесь закончилась научная конференция, посвященная 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Участники конференции единодушно подчеркивали, что дружба с Советским Союзом является гарантией успешного строительства социализма в ГДР.

**ЛОЗАННА.** 500 изданий представлено на выставке советской книги, открывшейся в здании Лозанского политехнического института. Среди них — художественная и научная литература, альбомы сrepidукциями русских и советских художников, географические атласы. Почетное место на выставке занимают издания, посвященные 50-летию Великой Октябрьской революции.

**ДЕЛИ.** Как заявил государственный министр правительства штата Западная Бенгалия Кумар Басу, выступая в Калькутте на открытии выставки советских тракторов, в настоящее время на полях Индии работает 20 тысяч советских машин.

TASS

**СОФИЯ.** Светлой верой в дело социализма, в высокие идеи строительства нового общества, оптимизмом и вдохновением проникнуты все начинания в нашей стране, посвященные юбилею Октября, пишет «Работническо дело» в передовой статье. На заводах и стройках эта знаменательная годовщина ознаменовывается творческим подъемом и большими трудовыми успехами. Высокими результатами характеризуется социалистическое соревнование в честь великого

## У наших друзей Великий Октябрь вдохновляет

праздника. Многие коллектизы перевыполняют свои производственные программы, в строй вступают новые предприятия, которыми Болгария гордится.

С чувством искренней любви и благодарности весь болгарский народ обращает взоры к советской стране и прославляет дело великой революции — всепобеждающее дело социализма и коммунизма.

TASS

## Праздничный экран страны

**МОСКВА.** Двадцать три кинофильмы состоятся на экранах страны в предпраздничные и праздничные дни.

20 киностудий страны выпустили целый ряд произведений, среди которых выделяются документальные ленты — цветной широкоформатный фильм «Страна моя» Ильи Копалина и грандиозный киноэпос «Октябрь», созданный Сергеем Эйзенштейном к 10-летию Октября и воз-

ращающийся иные на экран в редакции Григория Александрова.

Среди наиболее значительных художественных фильмов, связанных с историко-революционной темой, «Железный поток», поставленный на «Мосфильме» Ефимом Дзиганом, картина центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького «Пароль не нужен», киноновость о легендарном разведчике Николае Кузнецова «Сильные

духом», снятая на Свердловской студии.

Накануне Октябрьского юбилея зрители увидят четвертую серию «Войны и мира», завершающую часть картины Сергея Бондарчука. Готова к выходу на экраны еще одна экранизация толстовской прозы — «Анна Каренина» Александра Захри, где в главной роли снялась Татьяна Самойлова.

TASS

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС.** 19.00 Город — Октябрю. 20.30 Киножурнал. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Последняя ночь». Художественный фильм. 22.20 Кинохроника.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.** 23.00 Наш Ленин. Торжественное открытие памятника В. И. Ленину в Кремле.

**ПЯТНИЦА, 3 НОЯБРЯ.** **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.** 15.40 Музыкальный маяк. 15.55 Один час из жизни Родины.

**Советов ССР и РСФСР.** 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Кинохроника. 19.30 Письмо с улицы Счастливой. 19.45 Киножурнал. 19.55 Песни борьбы. 20.20 «Буря над Азией». Художественный фильм. 21.50 Концерт.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.** 23.00 Продолжение трансляции торжественного совместного заседания Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

## Последняя колонка

### ЭЛЕКТРОПРОВОД из ТЮБИКА

Вы взяли в руку тюбик, надавили на него. Выползающий из тюбика «червячок» через час при комнатной температуре затвердеет и будет выполнять роль медного или алюминиевого провода. По нему можно пропускать ток. Пастообразный проводник изготавливается из комбинации пластмасс с порошком металлов.

Этот проводник в пять раз дешевле металлического. Он может работать при температурах от -50 градусов С до плюс 150 градусов С при любом напряжении. «Провод в тюбике» изобрели американские химики Дж. Лупинский и Ф. Ранджер. Жидкий проводник можно намазать на стенах, плитах и т. п., а затем покрыть сверху другим слоем пластмассы, не проводящей электричество.

### НЕБЫЮЩЕСЯ СТЕКЛО

Цюрихский еженедельник «Вельтвехе» сообщает об интересном эксперименте с небьющимся стеклом. В лаборатории изготовлены стеклянную рюмку. Затем инженеры лаборатории поднялись на 12-й этаж дома. Оттуда рюмку сбросили на сталь, находящуюся во дворе. Рюмка оказалась целой.

### СЪЕДЕННЫЙ ОСТРОВ

Густая мгла постоянно окружает австралийский остров Макуори, где сталкиваются воды Индийского и Тихого океанов. А там, где мгла, там и частые кораблекрушения. И вот, чтобы обеспечить пищей частых «гостей» острова — спасшихся моряков, власти завезли туда кроликов. Как и в Австралии, те быстро размножились и за какие-то несколько лет съели всю траву. Голый остров остался беззащитным перед ветрами и волнами. Газеты вспоминали: «Через какие-нибудь полстолетия эрозия уничтожит его, и мы потеряем из-за кроликов часть своей территории».

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН



Донецкая область. В числе лучших любительских коллек-

тов, удостоенных на областном смотре права участвовать в республиканском фестивале народного искусства, названы и артисты самодеятельного цирка горняков Доброполья. Их мастерством восхищались не только жители этого шахтерского города.

Добропольские воздушные гимнасты, акробаты, эквилибристы и жонглеры известны любителям цирка Донецка и сельских районов области, где они давали свои концерты.

На снимке: участники самодеятельного цирка города Доброполья Галина Макарова, Надежда Волкова, Анатолий Канаев, Надежда Косыненко, Анатолий Комаров, Петр Севостьянов, Алла Заика, Алла Яшина, Николай Каплун.

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.  
Фотохроника ТАСС



ИТАЛИЯ. Помпея, античный город в окрестностях Неаполя, был основан в VI веке до новой эры. В 79 году новой эры цветущий, полный жизни город перестал существовать в одну ночь — его захоронил вулкан Везувий.

В 1748 году в Помпеи начались раскопки, продолжающиеся по сей день.

На снимке: развалины Помпеи.

Фотохроника ТАСС

**УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!** Если вы желаете сделать завивку и укладку волос, посетите парикмахерские нашего города. Для вас приобретен свежий химикал «Локон», который гарантирует красивую и долго сохраняющуюся завивку волос, а также лак для долгого сохранения холодной укладки. Химическая завивка производится вне очереди.

В предпраздничные дни залы ожидания парикмахерских будут переполнены. Чтобы сделать завивку, придется потратить много времени. Экономьте время. Делайте завивку волос заблаговременно.

**ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ** участок приглашает на работу дорожных рабочих — мужчин и женщин. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Куйбышева, 13.

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «СМЕНА».** 1 и 2 ноября художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК».** 2-5 ноября в большом зале художественный фильм «ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И КАТИЮША». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

**КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА.** 1 ноября художественный фильм «СПАРТАК». I и II серии. (5, 8). «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА». (3).

**ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА** монтажных работ в г. Осинники и пос. Малиновка приглашаются:

слесари-монтажники,  
слесари-сантехники, эл. сварщики и газосварщики,  
неквалифицированные рабо-

чики (мужчины). Обращаться по адресу: Осинниковское шахтостроительное управление, монтажный участок (БШМУ № 1).

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ!

В городе Калтан по проспекту Мира, 39 открыта мастерская по ремонту музыкальных инструментов: баянов, аккордеонов, гармошек.

Симбинат бытового обслуживания приглашает на работу кочегаров, наладчиков швейных машин. Обращаться в отдел кадров с 9 утра до 13 часов дня.

**МАГАЗИН «Спорттовары»** с 25 октября по 25 ноября проводит перерегистрацию списочной очереди на автомашины и мотоциклы.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Просим вас в предпраздничные и праздничные дни посетить наши магазины, где будет представлен широкий ассортимент мясопродуктов, свежемороженой рыбы, кондитерских изделий, фруктовых и овощных консервов, большой выбор вин, настоек, фруктов и овощей.

По просьбе покупателей товары также доставляются на дом. С заказами обращаться в магазины №№ 152, 150, 151, 100, 90, 154, 8, 45, 121, 105, 101, 36, 107. Заказы принимаются и по телефону.

Отдел общественного питания принимает заявки на обслуживание семейных вечеров на дому.

Радушный прием ждет тех, кто любит отмечать праздники в ресторане.

К вашим услугам в магазинах №№ 151, 5, 100, 153, 152, 154, 14, 121, 107, 36 работают столы заказов, в которых вы можете заказать все необходимые товары достаточного ассортимента для своих праздничных столов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора в зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, культуры и спорта в инсем труда — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14,000 экз. Заказ 4667